廉洁文化活动精彩纷呈 推动清风劲拂达州



"在年轻逐梦的路上,只有秉持廉洁作风、勤奋做事、清白做人,才能一路成长……"4月18日,由市纪委监委、市委政法委共同主办的全市政法系统"廉动政能量·铁纪强忠诚"清廉故事演讲比赛在通川区城北文化体育公园举行,通过前期广泛宣传、积极动员,全市政法系统各条战线的青年干警踊跃报名参赛,经过专家评审团队认真评选,共有10名选手从初赛脱颖而出,走进全市决赛的舞台。

决赛现场,政法干警们结合自身成长、工作经历或身边人身边事,以讲故事的方式,讲述深入贯彻习近平法治思想,全面贯彻党的二十大精神和党的二十届二中、三中全会精神,对惩恶扬善、维护民益的传承与践行,对依法行权、谨慎用权、清廉自守的认识与感悟,对"努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义"的信念与坚守,充分展示政法干警坚守初心使命的为民情怀、崇廉尚洁的优良作风和积极进取的精神风貌,引导广大政法干警进一步筑牢崇廉尚廉行廉的思想根基。

"这不仅是一场演讲比赛,更是一场廉政思想课,在今后的工作和生活中,我将进一步提升党性修养和廉洁意识,自觉学纪守纪、崇廉践廉,以忠诚干净担当的实际行动为清廉达州、法治达州建设注入不竭的'廉动政能量'。"听完参赛选手的演讲后,达州市中级人民法院政治部副主任闫伟宏感慨颇多。

清风阵阵,思廉成风。"510(我要廉)"廉洁文化宣传月活动启动以来,全市各地把加强廉洁文化建设作为一体,

推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程,密集开展廉洁文化系列活动,让广大党员干部品味清风、正心修身,大力营造崇廉拒腐的社会风尚,为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑。

廉洁文化的作用发挥往往润物无声,但同样离不开有效的载体作支撑,需要化无形为有形,扎实利用好看得见、摸得着的廉洁文化基地,就是达州市纵深推进廉洁文化建设的系列举措之一。近日,通川区纪委监委组织全区专职纪检干部160余人赴省级廉洁文化教育基地神剑园,开展廉政警示教育活动,通过实地参观、沉浸式教育等方式推动廉洁文化建设走深走实。

在讲解员的解说下,纪检干部们怀着崇敬的心情,分别参观了川陕苏区战史馆和神剑馆,仔细观看那些珍贵的照片、文物和史料,深刻感受革命先烈不屈不挠的顽强斗志和舍生忘死的革命精神,了解"三线建设"的历史贡献和价值,体会"两弹一星"精神的可贵,感受古今廉洁文化的厚重。

除用好廉洁文化基地进行集中系统展示外,市纪委监委还督促指导各地各部门以群众喜闻乐见、易于接受的形式,开展各类廉洁文化活动,推动廉洁文化融入日常、深入人心。

"竹板打得啪啪响,清风正气传四方。廉风劲吹声震天,正义之曲响云霄……"近日,大竹县纪委监委立足本土特色,自主打造了多个"竹之廉"音乐快板短视频,通过曲艺形式与新媒体技术的深度融合实现廉洁教育创新表达。该作品将传统快板艺术进行现代化改

编,在明快的竹板节奏中,融入川东竹琴调式韵律,形成独具辨识度的"竹板清音"。此外,该县纪委监委还紧扣活动主题,积极创作"竹韵清风"诗朗诵、"廉话万家传"等短视频,通过生动的画面、精彩的剧情和深刻的寓意,传递廉洁理念和正能量,进一步提升大竹县廉洁文化的影响力。

"这种形式很好,在热热闹闹的气氛中,增加了我们对廉洁文化的认知和了解。"在廉洁大竹微信公众号下,多名网友给出了好评。

家风正则民风正,民风正则政风清。日前,在开江县纪检监察干部家属座谈会上,3位家属代表合作朗诵的《骄傲的纪检监察干部》让现场人员深受感触。一字一句,无不诠释了纪检监察干部的使命担当和家属们的家国情怀。

在"510"廉洁文化宣传月来临之际,开江县纪委监委从"家"出发,组织召开纪检监察干部家属座谈会,通过观看警示教育片、通报典型案例、开展座谈交流等形式,加强对纪检监察干部及家庭成员的廉洁教育,切实筑牢家庭廉洁防线。座谈会上,家属们齐聚一堂,分享着自己主动当好"廉内助"的感悟和体会,一致表示将一如既往支持家属的工作,勤打"预防针",常敲"警示钟",当好另一半"八小时之外"的监督员。

巧妙融合、贴近生活,让廉洁文化焕发出新的生机活力。"你们放心!这个事我们肯定管,而且管到底!""你们之前土地被征用的补偿款已经到位,这两天就会发到大家的手里。请相信,我们对工作不会推、不会拖,更不会让群众久等……"4月23日,在廉洁情景剧《护航》排练现场,全体演职人员饱含深情、倾情投入,一遍一遍地对语言表达、人员站位、动作表情进行优化。该剧将在全省纪检监察系统文艺作品展演暨第四届"510(我要廉)"廉洁文化宣传月活动启动仪式上进行演出。

"我们正在抓紧时间完善表演细节,力求以最佳的精神面貌、最好的表演水平为大家呈现出一场精彩的演出。"演员徐晓辉表示。据悉,该剧由市纪委监委联合市艺术剧院打造,用情景剧的形式深刻诠释纪检监察干部在监督执纪中彰显责任担当,在服务群众中践行初心使命,全面展现了各级纪检监察机关以铁的纪律护航新征程的良好形象。

